

Находящийся с государственным визитом в Швеции президент Тоомас Хендрик Ильвес, принц Карл Филип и министр обороны Стен Толгфорс посетили сегодня Северную боевую группу Европейского Союза. Под командованием Швеции в ней участвуют Эстония, Финляндия, Норвегия и Ирландия.

В соответствии с концепцией боевых групп Европейского Союза, боевые группы – тактические единицы сил быстрого реагирования численностью около 1500 человек – должны быть готовы реагировать в течение 15 дней, из которых пять дней отводится на принятие политического решения и десять дней на прибытие подразделения в регион проведения операции. Конфликтный регион может находиться на расстоянии до 6000 километров от Брюсселя, и боевая группа должна быть способна действовать там до 4 месяцев. Боевые группы предусмотрены для выполнения, прежде всего, гуманитарных, спасательных и международных заданий по просьбе ООН, а также для участия в предупреждении и противостоянии кризисам.

Вкладом Эстонии в Северную боевую группу является группа по охране штаба, разведывательная команда, штабные офицеры, следователь военной полиции – всего до 55 военных.

Президент Ильвес сказал, что хотя боевые группы Европейского Союза еще не применялись, они помогли улучшить сотрудничество стран-членов ЕС в оборонительной сфере, повысить способность совместных действий и быстрого реагирования.

«Все это улучшает общую способность быстрого реагирования Европейского Союза как объединения», – сказал глава Эстонского государства.

Он отметил хорошее сотрудничество Эстонии и Швеции и в оборонительной сфере: «Для нас Северная боевая группа является хорошим опытом не только в значении общей политики безопасности и обороны Европейского Союза, но и в смысле Северного сотрудничества».

Сегодня утром президент Ильвес и Эвелин Ильвес вместе с королем Карлом XVI

Густавом и королевой Сильвией посетили Эстонскую школу в Стокгольме. Вчера вечером глава Эстонского государства с супругой и королевская чета приняли участие в приеме, организованном послом Эстонии Аларом Стрейманном, на котором шеф-повар канцелярии президента Инга Паэнурум предложила блюда, приготовленные из эстонских продуктов, а ансамбль UMA выступил с концертом.

Прибывший во вторник на пассажирском пароме «Victoria» с государственным визитом в Швецию президент Ильвес встретился также с премьер-министром Швеции Фредриком Рейнфельдтом и с председателем парламента Пером Вестербергом, выступил на проведенном по инициативе министра иностранных дел Швеции Карла Бильдта семинаре по кибербезопасности, посетил Эстонский дом и Ратушу в Стокгольме, а также открыл эстонско-шведский бизнес-семинар. Главу Эстонского государства сопровождает в государственном визите представительная делегация Торгово-Промышленной палаты в составе 37 человек.

Сегодня после обеда президент Ильвес посетит лаборатории университета в Уппсала, после чего выступит в университете с лекцией.

Эвелин Ильвес посетила в ходе государственного визита инициированный королевой Сильвией проект, занимающийся детьми, родители которых являются наркоманами или людьми с умственными недостатками, а также шведское предприятие по производству спортивной одежды «Rönisch», встретила с дизайнером эстонского происхождения Линдой Нурк, посетила экологическую ферму Salta Kvarn, встретила с доктором Клодом Маркусом, который занимается проблемами детского ожирения, а также посетила Шведский Сельскохозяйственный университет, где ознакомилась с темой здоровых продуктов и питания. Сегодня после обеда Эвелин Ильвес посетит больницу университета в Уппсала, в том числе и отделение для детей и молодежи с нарушениями поведения.

В Таллинн президент Ильвес и Эвелин Ильвес вернутся сегодня поздно вечером.

Отдел связей с общественностью

канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229